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 MODALITĂŢI DE PERFECŢIONARE A 

MANAGEMENTULUI RESURSELOR UMANE CU IMPACT 

ASUPRA ORGANIZAŢIEI 

 

REZUMAT 

Obiectivul principal al cercetării este de a analiza și identifica propuneri și recomandări 

pentru îmbunătățirea eficienței și performanței funcționarilor publici din administrația publică 

din România. Instituțiile publice din România depun eforturi constante pentru a se alinia 

cerințelor Uniunii Europene, iar optimizarea practicilor de management al resurselor umane 

reprezintă un factor crucial în realizarea unui sistem administrativ performant. 

Partea I oferă o analiză teoretică a managementului resurselor umane (MRU) în 

administrația publică, discutând conceptele, modelele și abordările MRU, evoluția acestora, 

precum și aspectele legate de performanța individuală și organizațională. 

Partea a II-a se concentrează pe cercetarea aplicativă privind MRU în administrația 

publică, incluzând un studiu comparativ al practicilor MRU în statele membre UE și o cercetare 

practică axată pe perfecționarea MRU și impactul acestuia asupra organizației. Rezultatele 

cercetării sunt analizate pentru a propune un nou model integrat de MRU ce conține concluzii 

relevante și recomandări practice pentru îmbunătățirea MRU în organizațiile publice. 

Cuvinte cheie: eficiență, performanță organizațională, funcționari publici, 

administrație publică, managementul resurselor umane, perfecționare, recomandări practice. 

 

 

 

 

 

 

 

 



INTRODUCERE 

Această lucrare de cercetare a avut ca și scop investigarea și analizarea diferitelor 

aspecte ale managementului resurselor umane din administrația publică (MRU) dintr-o 

perspectivă teoretică și aplicată. Noile provocări ale secolului 21 necesită noi dimensiuni ale 

managementului resurselor umane datorită schimbărilor globale, legate de adaptarea 

activităților administrației fiecărui stat la cea europeană, ceea ce presupune necesitatea trecerii 

printr-un lung și complex proces de integrare, o oportunitate de dezvoltare a carierei și de 

îmbunătățire a managementului resurselor umane în stat. Scopul principal al lucrării de 

cercetare a fost acela de a propune o modalitate eficientă de a îmbunătăți MRU care să aibă un 

impact pozitiv asupra performanței și eficacității organizațiilor publice. Cele două părți 

principale ale lucrării de cercetare au examinat mai întâi concepte, abordări și modele 

fundamentale ale MRU, performanță în administrația publică și managementul organizațiilor 

publice în statele membre ale Uniunii Europene. În plus, este oferită o cercetare aplicativă 

comparativă a acestei categorii europene, precum și practică privind MRU care, de asemenea, 

determină o viziune generală asupra influenței sale asupra organizațiilor publice. 

Partea I: Considerații privind managementul resurselor umane 

Primul capitol s-a concentrat pe  bazele conceptuale mobilizate în scopul cercetării 

noastre, în acest caz date despre managementul resurselor umane și sunt sintetizate din literatura 

de specialitate eforturile autorilor consacrați pentru a oferi imagine cât mai cuprinzătoare. De 

asemenea, au fost analizate etapele și teoriile dezvoltării MRU, oferind o perspectivă istorică 

asupra acestui domeniu. 

Al doilea capitol se conturează pe legătura dintre performanța resurselor umane  și 

managementul  performanței în organizație prin justificările teoretice și empirice ale acestei 

relații. Au fost menționate atât abordările tradiționale, cât și cele moderne privind 

managementul performanței, evidențiind beneficiile implementării unor sisteme bine definite 

de management al performanței. 

Capitolul trei a oferit o analiză detaliată a managementului organizațiilor publice și al 

funcționarilor publici în statele Uniunii Europene. Acest capitol a explorat funcția publică, 

conceptele și clasificările funcționarilor publici, precum și particularitățile managementului 

funcționarilor publici din România și alte state membre ale UE. Legislația specifică funcției 



publice în Uniunea Europeană a fost, de asemenea, discutată pentru a oferi un context 

comparativ relevant. 

 Partea a II-a: Cercetare aplicativă privind managementul resurselor umane din 

administrația publică. 

Capitolul patru se axează pe o analiză comparativă privind MRU în statele membre ale 

Uniunii Europene. Accesul la funcție publică, activitățile de MRU și pregătirea personalului 

public în diverse țări europene sunt analizate. De asemenea, sunt identificate bune practici și 

lecții care merită aplicate și în România pentru a îmbunătăți categoric MRU.  

Capitolul cinci aduce în atenție un studiu aplicat în domeniul perfecționării MRU și a 

impactului acestuia asupra organizației. În acest capitol, este detaliată metodologia cercetării, 

inclusiv obiectivele cercetării, ipotezele și variabilele, grupul țintă, eșantionul și metodele de 

cercetare și a informațiilor obținute, sunt prezentate informațiile obținute în urma culegerii și 

sistematizării datelor pentru a oferi o bază solidă de analiză.  

Pentru a proiecta un nou model de management al resurselor umane a fost necesară 

analizarea rezultatelor oferite de cercetare. 

     Principalul scop al acestei lucrări a fost proiectarea unui nou model integrat de 

management al resurselor umane care să creeze premise potrivite pentru creșterea performanței 

și eficienței în cadrul organizațiilor publice. Identificarea modalităților eficiente de 

perfecționare a managementului resurselor umane au stat la baza realizării celor propuse.  

Printre obiectivele cercetării se numără identificarea metodelor eficiente de  

măsurare a performanței și examinarea managementului performanței în administrația publică, 

analiza teoretică a conceptelor, modelelor și abordărilor fundamentale ale MRU. De asemenea, 

în cercetare s-a realizat un studiu comparativ asupra MRU în diverse state europene pentru a 

identifica bunele practici care pot fi adoptate și utilizate în România și s-a efectuat o cercetare 

practică care a avut ca scop  evaluarea impactul perfecționării MRU asupra organizațiilor 

publice.  

Alte obiective au inclus compararea managementului organizațiilor publice și al 

funcționarilor publici în statele membre ale Uniunii Europene. Prin abordarea acestor teme, 

lucrarea a furnizat o imagine globală asupra managementului resurselor umane, evidențiind 

importanța acestuia pentru performanța și eficiența administrației publice și a oferit soluții și 



recomandări pentru perfecționarea MRU, contribuind astfel la proiectarea unui nou model 

integrat de management al resurselor umane.   

 

 


